

## Дорога с пользой

### или развиваем ребенка в машине, автобусе, поезде.

Большинство из нас проводят много времени в транспорте, предлагаем провести это время с пользой для вашего крохи, вот несколько вариантов игр для развития вашего ребенка:



#### 1) Развиваем речь

«Скажи одним словом». Очень простая игра, взрослый предлагает ряд слов, задача ребенка назвать обобщения. Например, взрослый: чашка, кастрюля, сковородка это всё? Ребенок: посуда.

«С какого звука начинается слово?» Взрослый называет слова, ребенок должен услышать первый звук. Для детей 4-5 лет больше подойдут слова на гласные нейотированные

звуки: а, о, у, и, э. Важно не путать ребенка, не предлагая слова на буквы ю, е, ё, я, ведь эти буквы обозначаются звуками с [й]. Например: взрослый: ананас, ребенок слово начинается со звука а.

«Придумай слово на звук...» Игра тоже достаточно понятная, если в предыдущем варианте ребенку предлагалось определить первый звук, то здесь наоборот. Взрослый называет звук, а ребенок подбирает слово. Например: звук у, Ребенок: улитка.

«Жадина» Данная игра знакомит ребенка с мужским, женским и средним родом. Взрослый называет слова, ребенок, используя слова «Мой», «Моя», «Моё», присваивает их себе. Например, взрослый: яблоко, ребенок: моё яблоко.

#### 2) Математика

«Считаем по очереди» Данная игра закрепляет счет, причем можно использовать как количественные (один, два...), так и порядковые числительные (первый, второй...), а так же закреплять обратный счёт.

«Вчера, сегодня, завтра или неделька» Вначале игры для детей 4 лет предлагается назвать дни недели по порядку, затем взрослый сообщает, что сегодня, например, вторник, и спрашивает, что было вчера, завтра?

«Цифры соседи» Игра для детей старше 5 лет, взрослый сообщает число, например 3, а ребенок должен назвать его соседей, 2 и 4.

### 3) Окружающий мир

«Данет-ки» В эту игру можно загадать, что угодно, задача ребенка правильно подобрать вопрос, ответом на который будут служить слова да или нет.

«Кто где живет?» Вариантов игры несколько, например, можно говорить животное, и где оно живет, например: взрослый – курица, ребенок – Курица живет в курятнике.

Можно поменяться ролями. А так же второй вариант игры, где взрослый задает место, а задача ребенка

перечислить, кто обитает, например, взрослый, кто живет на ферме?, ребенок: на ферме живут коровы, бараны, козы, курица, гуси и т.д.

«Четвертый лишний» Эта игра знакома всем с самого детства, ряд слов, нужно убрать лишние, и обязательно получить ответ почему? Например: взрослый говорит Гусь, курица, индюк, синица. Что лишние? Ребенок отвечает: Лишняя синица, потому что это не домашняя птица.



Если до этого игры были словесными, то сейчас предлагаем несколько вариантов, где понадобится лист бумаги и карандаши.

### 4) Развиваем руку и фантазию.

«Дорисуй-ка» Игра очень проста, по очереди с ребенком рисуете одну линию, и таким образом у вас получаются смешные каратинки.

«Веселые кляксы» Здесь взрослый или сам малыш должен нарисовать «каляку-маляку» и вместе дорисовать что-то, чтоб получился реально существующий предмет, животные и т.д.

*Удачи Вам! И помните, совместное время с ребенком можно и нужно проводить весело, и с пользой!!!*